

蝸牛的日子

□ 小麥 □

擰開了那夾在窗上的老燈，觸目的便是那躺在書桌上、一疊疊厚厚的洋裝書，心裏不由得狐疑起來，到底捲曲在這書本裏的日子，要到幾時才結束，難道人生是由知識累積起來的嗎？每天忙著趕課、抄筆記、作實驗，時光一分分地自我們忙碌中溜過，而這使得我們忘却了人活在世上的真義和目的，直到有一天我們面臨生死抉擇時，我們才深深後悔忘却去討論它、獲取它！當然，如果我們不屑去討論此問題，認為它沒有價值時，我想我們仍能在滿於現狀及自我安慰中度過！但這於你、我並無絲毫裨益，相反地，逃避人生至終總是要面對人生的；或者有些人是現實主義者，認為我們應奮鬥爭戰，去獲取人生之附屬物，一諸如學識、物質享受等，但，是否我們嘗思想或者有一天當你我什麼都有時，我們的內心是否存有滿足和喜樂？答案是否定的，由二十世紀在科學及物質極度發達的美國青年人的內心得到佐證，物質生活並不能滿足於他們！相反地！LSD（迷幻藥）、吸毒、嬉皮，成了他們內心貧乏的最佳寫照；還記得二十多年前有位智慧者說了一句箴言：「人飢餓非因無餅、乾渴非因無水、乃因不聽耶和華的話。」這句話！姑且不管我們是否願意接受，但事實上，我認為它時時在這二十世紀中不斷迴響著，且應驗在每個人的內心中；再者，換一個角度來說，如果有一天我們甚麼都有時，我們會發覺甚麼都有時是可怕的，因我們已喪失了一種目標、理想，世上再沒有值得我們去犧牲去奮鬥，到頭來落在一虛渺的迷幻谷內；沙特曾說：「人類死在一死谷中，一個沒有出路的死谷中，」這句話是真實的嗎？不，人生終有一條值得我們可走的真義之路的，但它位於何方呢？耶穌曾說過：「我就是道路、真義、生命，」尋着祂！你必能摸到人生的真義！朋友！你願去追尋它嗎？安於現狀已不是我們這一代青年人的藉口，來吧！當我們邁出這象牙塔的生活，而進入另一種超然的生命時，我們會深深發現這是可貴的！願你去尋找時，就尋見！

時序已是初冬了，一年一度的聖誕節也近了！街上的書店、商店琳瑯滿目，一片聖誕的景象，又如往年一樣，你我忙著寄聖誕卡，寄上我們對朋友無限的祝福！匆匆地送走了這一個值得記念的節日，留下來的只是一片狂歡及回憶罷了！又有何人思想到一九〇〇年前有位

名叫耶穌的嬰孩在這節日裏，誕生於馬槽，而給這充滿黑暗紛亂的世代帶來了平安和希望呢？祂的武器不是刀槍馬砲！而是那似乎已為現代人所嘲弄的「愛」，祂的愛震撼了一批人，而願意追尋祂，將更多的愛付予那在黑暗中孤單、無助、哭泣的靈魂！這愛不斷地吸引人加入它的行列，因而給這充滿了戰爭、飢荒、貧窮的世代重新賦予一個新的轉捩點，朋友！你是否嘗過這種境界的生活嗎？將來在我們的周遭環境中，必定有許多需要我們愛的人，作位醫療人員的你我更需要它，否則我們的所作所為將致徒然，願我們以耶穌基督的愛成為我們的泉源，不再蜗居於自我的享受與憐憫中，乃是有著愛的力量，在我們心中不斷湧流出來，付予人，而以人得滿足為我們的一點點報償及安慰，在這世代中藉神的愛使我們成為一有盼望、有目標的拓墾者！